

# 沪苏全面启动出口直放

## 惠及江苏 3000 余家出口企业

本报讯 (记者 梅璎迪)近日,常州派尼曼家俬有限公司一批沙发要出口澳大利亚,工作人员在常州检验检疫局办理报检手续后,很快就拿到了电子通关单,这让他们喜出望外,有了这个通关单,企业就可以直接向上海海关报关,通关时间将大大缩短。

随着本月起“沪苏出口直放和无纸化通关机制”的全面实施,这

一新举措将惠及江苏 3000 多家出口企业。

江苏是出口大省,出口货物 60% 走上海口岸。常州派尼曼家俬要出口沙发,按以往惯例,需要先向常州检验检疫局报检,检验合格取得换证凭条后,再到上海出入境检验检疫局换取通关单。对于单少量多的出口企业,要在本地和上海两次报检,往返奔波很是不便。不

过从本月起,江苏和上海全面启动出口直放和无纸化通关机制。按照两地检验检疫局协定,符合条件的江苏企业从上海口岸启运出口货物,在企业所在地的检验检疫机构就可办妥出口手续,到上海海关直接报关放行,省去了二次报检,可为企业节省一半的申报时间和费用,降低江苏出口货物在上海口岸的查验比例,缩短口岸滞留时间。

同时,通关过程中所有的数据都由检验检疫部门电子传输,无需企业再奔波于两地,大大节省了企业的通关成本。

据介绍,除活动物、散装货物、危险品等七类列入“负面清单”的货物暂不实施出口直放外,其余货物均可享受这一政策红利。下一步,沪苏一体化将重点在固化出口直放的基础上,重点突破进口直通。

### 安吉

#### 蓄能电站世界第一

本报讯 (通讯员 陈毛应)浙江安吉龙山抽水蓄能电站勘探道路近日正式开工建设,标志着安吉第二座抽水蓄能电站迈出了关键一步。建成后,安吉境内抽水蓄能电站总装机容量将达到 390 万千瓦,居世界第一。

安吉境内目前已有一座天荒坪抽水蓄能电站,该站于 2000 年 12 月底竣工投产,是亚洲最大、世界第二的抽水蓄能电站。梅开二度的龙山抽水蓄能电站总装机容量为 210 万千瓦,规模将超过天荒坪电站。建成后,安吉境内抽水蓄能电站总装机容量将居世界第一。

### 丹阳

#### 七家企业挂牌交易

本报讯 江苏省丹阳市高新区日前在上海股权交易中心举办“丹阳高新区企业专场挂牌仪式”,“梅花机械”、“迅捷装具”、“恒尚动力”、“琦瑞机械”、“正通宏泰”、“高皓工业炉”、“东日机械”7 家企业在“Q 版”挂牌。针对中小民营企业普遍面临的资金困难、融资难的困境,该市结合企业自身优势,积极引导企业“上市走出去,资金引进来”,破解资金瓶颈、拓宽融资渠道;同时以此次挂牌为契机,提升企业规范管理,扩大企业现有规模,增强企业核心竞争力,加大对资本、项目、技术、人才等优质要素的吸引力。(宋柯)

### 磐安

#### 示范茶文化旅游

本报讯 (记者 江跃中 特约通讯员 顾武)2015 年第二十二届上海国际茶文化旅游节近日举行“磐安茶文化旅游推介专场会”,会上,茶文化旅游节组委会授予浙江磐安为“茶文化旅游示范县”称号。

磐安是我国首批国家级生态县、国内唯一以药用植物种质资源为保护对象的国家级自然保护区,曾先后被评为中国生态龙井茶之乡、中国名茶之乡、中国茶文化之乡。

## 16国200家企业聚集宁波

### 首届中国—中东欧贸易博览会今开幕

本报讯 (记者 程绩)由商务部和浙江省政府主办的首届中国—中东欧国家投资贸易博览会今天在宁波举行。中东欧 16 个国家 200 家企业将参展。

大会组委会办公室副主任顾立群接受记者采访时表示,“本届大会紧紧围绕国家‘一带一路’和长江经济带战略,以‘扩大开放合作、共建一带一路’为主题,通过举办投资洽谈、展览交易、会议论坛、人文交流等系列活动,全面提升浙江参与国际交流合作水平,努力打造浙江扩大对外开放的重要平台,共安排重要活动 58 项。”

中东欧博览会是中国与中东欧国家之间首个以投资贸易为主题的综合性博览会,也是浙江主动对接“一带一路”国家战略的重要平台。

中东欧主要包括波兰、捷克、斯洛伐克、匈牙利、克罗地亚、罗马尼亚等 16 个国家,总面积 133.6 万平方公里,人口 1.23 亿。在“一带一路”沿线共 65 个国家中,中东欧国家的数量占了四分之一。

据中国海关统计,中国与中东欧国家的国际贸易在国际经济萧条的大背景下逆势增长,成为中国外贸的新亮点,双边贸易额从 2012 年的 521 亿美元增至 2014 年 602 亿美元,增长了 15.6%。其中中方出口由 388 亿美元增至 437 亿美元,进口由 134 亿美元增至 165 亿美元,分别增长了 12.6% 和 24.6%。

顾立群表示,随着宁波被列入“一带一路”战略规划的节点城市,城市迎来了前所未有的发展机遇,宁波区位和港口优势突出,对内可以长江经济带沟通中国经济腹地,对外可用发达的港口沟通沿线国家、亚太等主要经济区域。同时因为宁波毗邻上海,具备对接上海自贸区的天然优势,目前已经建立对接上海自贸区的工作机构,上海自贸区大量成熟的改革经验已经在宁波率先复制。例如通关便利化、长三角通关一体化、跨境人民币结算、清单管理等贸易监管、金融创新、政府职能改革的内容。



#### 体验“丝绸之都”

“一带一路”催生旅游热。近来,位于苏州市吴江区盛泽镇的华佳“丝博园”,迎来一批批前来体验丝绸之路神韵的各地游客。偌大的

展厅,生动地展示着从陆上丝绸之路到海上丝绸之路的历史演变,诠释着丝绸文化的博大精深和作为“丝绸之都”盛泽镇的经济实力。

图为小游客在观看蚕桑过程  
丁翔 吴晓青 摄影报道

## 南通建海峡两岸文创产业合作区

### 吴江举行海峡两岸光通信论坛

本报讯 海峡两岸文创产业合作区日前在南通揭牌。这是全国首家国家级两岸青年和中小企业创业平台。合作区将重点打造创意研发创业孵化平台、人才培养教育平台、公共技术服务平台、时尚潮流发布平台、创意生活消费平台、展示交易经纪平台等“六大平台”,加快建设两岸国际文化交流展示中心、文化创意产业交易孵化中心、数位产业研发创新中心。

揭牌仪式当天,“水水五月天”台湾文创生活节同时在南通 1895 文创园拉开序幕。

此次文创生活节以文化展示、创意碰撞为基调,展现了来自台湾与南通两地的文创青年、手作达人、街头艺人、独立乐团的才艺和才思。此外,活动还展出了台湾知名公共艺术家许唐玮“外星人”的装置艺术。(小芳)

又讯 由海峡两岸光通信产业联盟主办的 2015 年海峡两岸光通信论坛,6 月 7 日在苏州市吴江区举行。200 余位来自海峡两岸的专家学者及企业界人士相聚一堂,共商如何促进两岸光纤通信技术和产业的发展大计。(杨莹 徐行)

## 寿仙谷院士工作站晋为省级工作站

本报讯 浙江寿仙谷药业院士专家工作站,日前晋级为省级院士专家工作站。这是继“武义寿仙谷中药炮制技艺”于去年年底入选国家非物质文化遗产后,寿仙谷药业又获得的一权威认可。

位于金华武义的寿仙谷药业,是一家集食用菌及名贵中药材品种培育和开发的国家高新技术企业。该公司董事长李明焱是国家食用菌界的权威专家,培育出了拥有自主知识产权的香菇新品种“武香一号”,灵芝新

品种“仙芝一号”、“仙芝二号”,铁皮石斛新品种“仙斛一号”、“仙斛二号”。寿仙谷药业于 2011 年 11 月创建院士专家工作站,由中国工程院院士李玉玉担任顾问,同时还与浙江省农科院、省医学科学院等科研单位开展技术合作,并连续 3 年被评为金华市优秀院士专家工作站。2014 年,肿瘤内科专家、中国工程院院士孙燕为代表的国内顶尖专家团队加盟寿仙谷院士工作站。

(王琦)

## 杨梅葡萄挂果累累

# 浙江又迎鲜果采摘季

本报讯 (通讯员 孙庆荣 楼丽君 记者 梅璎迪)“五月杨梅已满林,初疑一颗值千金”。随着气温升高,余姚的杨梅已由青转红,散发出特有的清香。而上虞的葡萄也长势喜人,挂果累累。随着采摘期临近,“余姚杨梅节”和上虞“四季鲜果之旅”也将精彩启动。

“余姚杨梅中国红”!早在 7000 年前,余姚就已经有杨梅原种存在,而人工栽培杨梅的历史,则可追溯到 2000 年前。漫长的历史,悠久的文化,造就了余姚杨梅这一具有极高经济价值和文化价值的“果中珍品”、“民族瑰宝”。

如今的余姚乡村遍植杨梅,目前余姚全市杨梅种植面积已达 9 万亩,常年产量在 2.5 万吨左右,有 10 多个品种,其中以荸荠种、粉红种、西山白杨梅三大名品著称。6 月 12 日起余姚杨梅最早成熟的梁弄镇就将率先进入大面积采摘期,白杨梅则要延后到 6 月 20 日开始。目前余姚全市已建成各类杨梅观光点 100 多个,每天可容纳 5 万人上山采杨梅。

上虞二都杨梅,因其“果大、核小、色艳、质优、味美”,自古享有“越中果品第一案”的

盛誉。据上虞真山杨梅生态示范园负责人冯尚斌介绍,今年杨梅产量较去年有所增加,特别是采用大棚种植后,杨梅受天气等因素影响大大减少,杨梅无论是口感还是品质都有所提高。

杨梅还未上市,葡萄紧跟着也接档上市。作为“中国葡萄之乡”的上虞,拥有葡萄品种近 70 个,种植面积达 2 万亩。据了解,今年葡萄产量与去年基本持平,早熟葡萄品种预计于 6 月 20 日前后上市。

“近年来上虞鲜果大受上海市民的青睐,冰壶保鲜,24 小时内就能从果园田头直送到上海市民的餐桌上。”绍兴大通电子商务有限公司总经理张金英表示,今年上虞二都杨梅已在 1 号店特产中国上虞馆和淘宝特色中国上虞馆同期开启预售,并预计在 6 月 15 日至 21 日开启团购模式。

随着沪甬高铁、嘉绍跨江大桥等的先后开通,长三角尤其是上海市民无论是选择自驾抑或是坐高铁去上虞或余姚,不出两小时即可到达。信步于山涧野径之间,陶醉在农家小园之中,消消暑六月酷暑,体验农家生活,尝一尝杨梅葡萄,不啻人生一大享受。